

国务院新闻办公室发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书

支持建立持久和平与普遍安全的世界

国务院新闻办公室11月27日发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书。

白皮书指出,进入新时代,在中国特色社会主义思想指引下,中国坚定不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构建人类命运共同体。中国建设性参与国际军控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国倡议、中国方案,致力于改善国际安全环境,增进国际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安全治理。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

白皮书指出,为全面阐释新时代中国军控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外空、网络、人工智能等新兴领域国际安全治理主张,展现中国维护世界和平与安全的坚定决心,呼吁世界各国携手推进国际军控进程,中国政府特发布此白皮书。

除前言、结束语和附录外,白皮书分为五个部分,分别是国际安全和军控形势复杂严峻、新时代中国军控的政策立场、建设性参与国际军控进程、引领新兴领域国际安全治理、加强防扩散与和平利用科技国际合作。

白皮书指出,中国坚定维护以联合国为核心的国际军控体系,积极致力于推进军控领域全球治理,支持建立持久和平与普遍安全的世界,是推进国际军控进程的重要力量。

白皮书指出,中国作为联合国安理会常任理事国,积极维护国际军控机制的权威性和有效性,建设性参与核、生物、化学等领域多边军控进程,认真履行国际军控条约,为国际军控事业作出了应有的贡献。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和标准规范,增强发展中国家代表性和发言权。

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国的发展是世界和平力量的增长。中国愿同所有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,巩固和发展以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人类命运共同体,创造人类更加美好的未来。

■据新华社

连线

外交部:白皮书具有重要意义
彰显大国责任与担当

11月27日,《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书发布,这是中国政府时隔20年后,再次以发布白皮书的方式全面阐述中国的军控、裁军与防扩散政策。外交部发言人郭嘉昆在当日例行记者会上说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年,在这一重要历史节点,中国政府发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书具有重要意义,彰显了中国积极引领全球安全治理、维护国际和平与安全的大国责任与担当。

■据新华社

湖南省十四届人大常委会第十九次会议闭幕

沈晓明出席会议



扫码看视频

三湘都市报11月27日讯

27日下午,省十四届人大常委会第十九次会议在长沙闭幕。会议表决通过了有关决定决议、法规和人事任免案。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席会议。

省人大常委会副主任张剑飞主持会议,副主任杨浩东、陈飞、胡旭晟、周农,秘书长王晓科出席会议。省人民政府副省长陈竞,省高级人民法院院长朱玉,省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

会议对省财政厅、省生态环境厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省人民政府国有资产监督管理委员会、省林业局、省机关事务管理局、省医疗保障局关于2024年度省级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况进行了满意度测评。

会议表决通过了《湖南省开放型经济促进条例》《湖南省统计条例(修订案)》《湖南省档案条例(修订案)》《湖南省湿地保护条例(修订案)》。

会议表决通过了湖南省人民代表大会常务委员会关于修改《湖南省县级以上人民代表大会及其常务委员会监督条例》的决定、关于召开湖南省第十四届人民代表大会第四次会议的决定、关于批准2025年省级第二次预算调整方案的决议。

会议表决通过了有关人事任免案。会议决定任命王道席、余红胜为湖南省人民政府副省长。

会议表决通过了有关辞职决定。会议决定接受曹志强辞去湖南省人民政府副省长职务的请求,报湖南省第十四届人民代表大会备案。

沈晓明为本次会议决定任命和任命的人员颁发了任命书并赠发法律读本。

省人大常委会主任会议为本次会议决定任命和任命的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

省监察委员会有关负责同志,省直有关单位负责同志,各市州和部分县市区人大常委会负责同志,部分在湘十四届全国人大代表和省十四届人大代表列席会议。

■湖南日报全媒体记者 郭宸 刘燕娟

破解小区“进门难”“停车难”

湖南拟立法规范社区治理



扫码看视频

三湘都市报11月27日讯

11月27日上午,湖南省十四届人大常委会第十九次会议分组审议了《湖南省社区治理若干规定(草案)》(以下简称《规定(草案)》)。

当前,湖南省社区治理工作仍存在一些短板。《规定(草案)》围绕生活服务设施、综合服务设施建设、服务供给、友好场景建设、困境儿童服务、留守未成年人和老年人服务、物业服务、网格化管理服务等方面提出具体措施。其中,针对部分劳动者面临的“进门难”“停车难”等问题,规定县级以上人民政府及其有关部门应当加强劳动者友好场景建设;针对物业服务领域存在的突出问题,规定县级人民政

府组织制定有关部门进入住宅小区执法、服务权责清单制度,支持未成立业主大会的住宅小区组建物业管理委员会制度,以及对无维修资金的物业酌情给予补贴制度。

健全群众利益协调机制。《规定(草案)》明确规定街道办事处、乡镇人民政府应当指导社区建立群众利益协调机制,通过议事协商会、恳谈会等协商解决社会矛盾纠纷,争议较大的事项可以邀请相关部门、街道办事处、乡镇人民政府等参加协商;规定居(村)民委员会应当定期收集居(村)民意见、建议,协商解决,或者及时向有关部门反映,并跟踪、反馈处理结果;完善12345热线办理制度,明确热线管理部门应当建立分类处置、异议协调以及跟踪回访和督查督办机制。

■文/视频 全媒体记者 罗艾敏

鼓励建设地方特色服务区

湖南拟修订高速公路条例



扫码看视频

三湘都市报11月27日讯

为规范我省高速公路管理,促进高速公路健康发展,11月27日,湖南省十四届人大常委会第十九次会议分组审议了《湖南省高速公路条例(修订草案)》。

省交通运输厅负责同志介绍,随着我国公路法及基础设施和公用事业特许经营管理办法先后修订,原条例部分内容已与上述法律法规内容不一致,我省高速公路管理也有了新的探索、发现了新的问题,有必要通过修订条例予以巩固和规范。

相较于现行条例,条例修订草案扩充为69条,明确了高速公路投融资改革的内容,理顺了省、设区的市(自治州)交通运输主管部门在高速公路行政执法中的职责分工,对行业发展机构承担的职责进行了明确。

有的常委会组成员和省人大财政经济委员会审议意见提出,服务区是展现高速公路服务质量的重要窗口,需从规划、建设、监管、维护等方面提升服务能力水平。建议要求配备医疗急救箱、充换电等基础设施,鼓励结合地方特色拓展旅游、商贸等经营性服务。

■文/视频 全媒体记者 罗艾敏



重点项目 建设正酣

11月27日,临武县楚江镇,湖南大中赫神家湾年选2000万吨选矿厂项目建设现场,工人在紧张作业。项目建成后可有效助力当地经济高质量发展。

黄春涛 唐海霞 摄